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ORNEK ARA SINAV

( Bu sinav Ekim 24, 2000 Sali giinii verildi)

Bu bir kapali kitap siavidir. Her bir cevap kitap¢igina adinizi yazinmiz. Biitiin sorular1 olabildigince
net bir gsekilde cevaplaym. Siav toplam 250 puandir; her bir soru i¢in puan sayisi ve dnerilen zaman
miktari belirtilmistir. Sinifi terk etmeden bu sinavi ve cevap kagidini verin.

8:30 daki ders saatinde olan dgrenciler:

Bu sinavin igerigini bagka ders saatindeki kimseyle saat 13:00den Once tartismayacagim.

10:30 ve 11:30 taki ders saatinde olan 6grenciler:

Bu sinavin igerigini bu sabah daha 6nce alan kimseyle tartismadim.

Imza:
Ad-Soyadt:




1. (160 puan; 28dakika) Asagidaki alt1 ciimle Dogru mu, Yanlis m1 veya Belirsiz mi karar verin ve
cevabiniza agik/net bir agiklama verin. (Kredinin ¢ogu aciklamaya verilecektir)

1a) Sirketiniz perakende piyasasi i¢in kablosuz elektrik matkab1 yapiyorlar. . Matkap fiyatlar
asagidaki hedonik fiyat denklemiyle agiklanmus:

LnP=3.60+.046 Ln (M) —.893 Ln (W) +.928 Ln (L) + e,

P dolar cinsiden fiyat, M matkabin maksimum hizi, W agirlig1 pound cinsinden ve L y1l bazinda
ortalama 6mrii. “Log”dogal logaritmay1 gosteriyor. Mevcut matkabinizin fiyat1 $ 59.95, maksimum
hiz1 4000 dakika bagina revoliisyon,agirligi110 pound ve ortalama 6mrii 7 yil.

Daha hafif materyaller kullanarak matkabin agirligint 10 pound dan 9 pounda diisiirebilirsiniz, bunun
ek maliyeti matkap bagina $. (Degisiklik delme hizin1 veya dmriinii etkilemiyor). Bu degisimi
onermelisiniz. (Not: a log hesaplayicisi gerekmez bu soruda)

1b) Boeing son zamanlarda ¢ikt1 seviyesini genisletmeye calisti, iretim maliyetleri nemli bir
miktarda yiikseldi. Bunun sebebi Boeing’in gesit {iretim ekonomisine sahip olmamasi.

( Asagidaki iki soru artik mevcut olmayan gazete istiyor.)

Bu haberleri Katma Deger Vergisi (VAT) uygulamasini ele alarak okuyun:

1c) Isveg’ten Danimarka’ya olan yoldaki ulasim igin piyasa tanimi feribot galistiricilari igerir.

1d) Oresund consortium daha yiiksek fiyat formunda vergi artirnmin tiiketicilere gegiremedi. Clinkii
bu yol iizerindeki ulagim esnek talebe sahip degil



2. (60 puan; 12dakika) Sony Playstation ilgilenen gozlemciler video oyununun endiistri standard1
olarak teselli edildi 1996-1999 yillarinda. 1999°da, Sega Dreamcast Playstationa siiper bir
alternatif olarak tanitildi, onun i¢in ¢ok fazla bilgisayar program olmamasina ragmen (Bir sirketin
oyun teselli etme i¢in yazilmig bir program digerinin teselli etme i¢in uyumlu degil)

Ek olarak, Sony bir¢ok yil ¢ok harcadi, yeni video oyununu gelistirmek i¢in $500 milyon
Playstation II, Sega’s Dreamcast’den ¢ok daha gelismis 6zelliklere sahip. Sega’s Dreamcast
cikiginda, Sony Playstation II in yakinda mevcut olacagini ¢ok reklam yapti ve sonug olarak, birgok
tiiketici yeni oyun teselli etme almay1 erteledi. Playstation II nin ¢iktig1 anda en popular video oyunu
teselli etme olacagi bekleniyor.

“Video oyun teselli etme piyasasinda ¢ok giiclii ag digsalligi var” cimlesini yorumlayn.

Pozitif ag dissalligindan bahsetmeyi climlenin dogru veya yanlis oldugunu belirtmeyi ve nedenini net
bir sekilde agikladiginizdan emin olun.

3. (100 puan; 20 dakika) Amerika’s1t Game, Inc. Beysbol iireten bir tekel. Farz edin ki beysbol i¢in
talep

Q =40.000 —20.000 P

P beyzbol basina dolar ciglsinden fiyat. Giineydogu Asya’da iiretim yapmanin maliyet fonksiyonu

C(Q,) = (1.20.000) (Q,)

Latin Amerika’da liretim yapmanin maliyet fonksiyonu
2

C(Q,) =(1.40.000) (Q,) -

3a) Tekelin problemini grafikle gésterin:: optimal toplam iiretim seviyesi ve iki yerdeki iiretim igin
iiretim seviyesi. Gliney dogu Asya’da iiretilen ¢ikti var mi (biitiin ¢ikt1 seviyeleri i¢in maliyetin Latin
Amerika’dan fazla oldugu verildiginde)? Neden Oyle veya degil?

3b) Beysbol i¢in en uygun fiyat ne? Giineydogu Asya’da ne kadar tiretilir? Latin Amerika’da ne
kadar {iretilir? Amerika’s1 Game, Inc. Toplam kari ne?



4. (100 puan; 20 dakika) Isciler hergiin Judsonville’den Daviston bakir ocagina seyahat ediyorlar ve
doniiyorlar. Ay bazinda, otobiis i¢in talep

P=200-2Q

P otobiisle seyahati bagina fiyat ve Q bin seyahat. Her seyahatin son birim maliyeti 40 cents (6lgek
ekonomisi ve sabit maliyet yok).

4a) Farz edin ki ulagim piyasasi tam rekabetgi ve piyasaya giris i¢in bariyer yok. Ne kadar otobiis
seyahati satilir, fiyat1 ne olur ve tiiketici ve liretici rant1 degerleri ne olur?

4b) Farz edin ki ¢ok kiyak bir lisans Trailaway tarafindan Judsonville ve Daviston transit ulagimi
icin alind1, yani Trailaway bu otobiis seyahati i¢in tekel. Ne kadar seyahat satilir ve fiyati ne olur?
Trailaway’in kar1 ne olur ve toplumsal kayip 4a) kiyasla ne olur?

4c) Farz edin ki devlet tesviki, seyahat basina 20 cents, Trailaway tekeline 6edeniyor. Ne kadar
seyahat satilir ve fiyati ne olur? Trailaway’in kar1 ne olur, tesvik programinin maliyeti ne olur ve
toplumsal kayip 4a) kiyasla ne olur?



